

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

(1360) | Среда, 10 июня 1953 г. | Цена 15 коп.

а высоком уровне провести четные и отчетно-выборные партийные собрания

жизни первичных партийных организаций Сланцевского района наступил важный период — период отчетно-выборных собраний. Отчеты и выборы являются могучим средством дальнейшего улучшения партийно-организационной и агитационно-политической работы партийных организаций, повышения активности каждого коммуниста в партийной и производственной жизни. Коммунисты оценивают отчетно-выборные собрания как высший уровень партийной работы, выражают доверие своим руководителям, отдают от руководства особые надежды.

Партийные массы, — учил нас И. В. Сталин, — просят своих руководителей быть честными, на конференциях, в заседаниях путем заслушивания отчетов, путем критики и поощрения, путем принятия решений или избрания в органы управления тех или тех товарищей». В отчетно-выборный период первичных партийных организаций был проведен отчетно-выборный период первичных партийных организаций, постановки ее в решении XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Сейчас коммунисты должны не только подвести итоги своей партийной работы за год, но и сосредоточить свое внимание на анализе стоящих перед каждым предприятием, стройкой, колхозом задач, на анализе пятом пятилетнем плане.

Коммунистическое строительство требует, чтобы партийные организации постоянно совершенствовали методы руководства развитием экономики, культуры, повышали уровень идеологической работы. Как показывают отчетно-выборные собрания, состоявшиеся в некоторых парторганизациях, в руководстве хозяйственной деятельностью предприятий и колхозов, в идеологической работе имеют место серьезные недостатки. Так, на партийном собрании парторганизации управления № 4 комму-

нисты критиковали партийное бюро за формализм в руководстве социалистическим соревнованием. Здесь нет гласности соревнования, опыт передовиков не распространяется среди всего коллектива. Парторбо мирилось с полной бездеятельностью технического совета.

Коммунисты партийной организации колхоза «Май» подвергли резкой критике деятельность секретаря парторганизации т. Беловой за то, что она не глубоко вникала в работу правления колхоза, не присутствовала даже на заседаниях правления. В результате партийная организация неполностью использовала право контроля хозяйственной деятельности правления.

В партийных организациях треста «Ленинградгазстрой», шахты № 2 и некоторых других имеются серьезные недостатки в руководстве сетью партийного просвещения, всей идеологической работой. Долг коммунистов — вскрыть недостатки и их причины. Необходимо наметить пути дальнейшего улучшения руководства партийным просвещением, социалистическим соревнованием, борьбой за технический прогресс, за дальнейшее улучшение бытового и культурного обслуживания трудящихся.

Коммунисты должны помнить, что производственные успехи и их прочность в первую очередь зависят от партийно-организационной и политической работы. Высокая активность коммунистов, широкое развертывание критики и самокритики недостатков партийной работы будут способствовать улучшению деятельности предприятий, шахт, строек, колхозов.

Партийные организации должны тщательно готовиться к партийным собраниям, провести их на высоком уровне. Собрания помогут парторганизациям повысить их роль в мобилизации масс на выполнение решений XIX съезда партии.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР принял решение о расширении функций Верховного Комиссара и его деятельности ограничена командованием Советскими войсками в Австрии и Австрию командующего Советскими войсками. В связи с этим Главкомандующий ос-

вобожден от исполнения функций Верховного Комиссара и его деятельность ограничена командованием Советскими войсками в Австрии.

Верховным Комиссаром СССР в Австрии назначен посол Ильичев И. И.

Сборник революционных песен

СТАЛИНО. Сотрудники Сталинского областного краеведческого музея недавно обнаружили в архивах «Сборник революционных песен», изданный в 1904 году в Юзовке. Книга была выпущена одним из подпольных рабочих кружков. Печаталась она на гектографе.

В сборник включены наиболее популярные среди рабочих песни того времени: «Марсельеза», «Варшавянка», «Смело, товарищи, в ногу» и другие.

Ценная находка теперь экспонируется в краеведческом музее.

Увеличение выработки высококачественного чая

Министерство легкой и пищевой промышленности СССР решило осуществить ряд мероприятий по увеличению выработки высококачественного чая. Вышних сортов чая в нынешнем году будет выпущено в семь раз больше, чем в 1940 году, и чая первого сорта — больше в два с лишним раза.

В чайной промышленности введено в эксплуатацию много высокопроизводительного оборудования, усовершенствована технология производства. Вступили в строй 7 новых фабрик.

Улучшается упаковка продукции. В два раза возрастает выпуск чая высших и первых сортов в жестяных и стеклянных чайниках. Распространяется применение фольги при упаковке чая, что лучше сохраняет его качество во время транспортировки и хранения.



Победители в лично-командном первенстве СССР по спортивной гимнастике 1953 года: абсолютный чемпион СССР, участник XV олимпийских игр, заслуженный мастер спорта В. Муратов («Искра») и абсолютная чемпионка СССР, мастер спорта Г. Копылова («Динамо»). Фото В. Сычева.

В музее великого писателя

ЛЕВ ТОЛСТОЙ (Рязанская область). Здесь, на бывшей глухой станции Астапово, ныне станции Лев Толстой, в 1910 году перестало биться сердце Л. Н. Толстого.

В 1946 году Академия наук СССР создала в домике бывшего начальника станции музей великого писателя. В четырех его залах сосредоточены рукописи, документы, личные вещи писателя, свыше четырех тысяч телеграмм, соболезнования, присланных сю-

да со всех уголков земного шара. За годы существования музея его посетило около пятидесяти тысяч человек.

В связи с исполняющимся в сентябре 125-летием со дня рождения Л. Н. Толстого в музее открылись новые залы, в которых специальные разделы посвящены темам: «Лев Толстой и русская литература», «Прогрессивные писатели мира о Толстом», «Лев Толстой — обличитель империализма».

Расширение плодовых садов на Украине

КИЕВ. В садах Украины зреет обильный урожай плодов. В Закарпатье и на Буковине идет сбор черешни.

Нынешней весной новые посадки фруктовых деревьев произведены на площади, превышающей 24 тысячи гекта-

ров. Годовой план перевыполнен. Сады в республике занимают теперь свыше полу-миллиона гектаров.

Расширяются виноградники. Нынешней весной виноградная лоза посажена на площади 3.800 гектаров.

Шофер-стотысячник

— Как твои успехи? — спросил начальник вошедшего в кабинет водителя.

— Выполнил сегодня задание по вывозке рудостойки на шахту № 2 более чем на 200 процентов.

— Николай Константинович, — после короткой паузы сказал начальник, — сегодня снова предстоит ответственная командировка. Можешь ли ты только поехать?

— Если надо, конечно, поеду, — не задумываясь, ответил водитель.

Большой любовью и уважением пользуется у коллектива автотранспортной конторы Николай Константинович Ревунец.

О нем здесь отзываются как о подлинном мастере своего дела, человеке, не знаящем усталости, готовым работать днем и ночью. Трудиться только по-стахановски, выполнять нормы выработки не менее 200 процентов — таков закон водителя. Имея 15-летний стаж работы, он часто помогает молодым шоферам лучше овладеть техникой.

Сейчас в основном Николай Константинович работает на подвозе бута, кирпича, рудостойки и других материалов на строительные объекты и шахты нашего города. В гараж он приходит задолго до начала работы на стройке. Проверяет машину, получает

наряд и едет к месту работы. К приходу рабочих его машина всегда уже подготовлена под погрузку. В рабочее время у него не было ни одного случая простоя, машина работает безотказно.

Николай Константинович уже прошел на своей автомашине без капитального ремонта 130.000 километров. Он ежемесячно добывает экономии горючего по 50—60 литров, увеличивает пробы резины. Готовясь достойно встретить День шахтера, передовой водитель взял на себя повышенные обязательства и вызвал на соревнование своего товарища стотысячника Г. Н. Тимофеева.

— Я уверен, что на своей автомашине сделаю еще без капитального ремонта 50.000 километров, — говорит он.

Через некоторое время снова слышится знакомое шуршание колес по дороге. Быстро летит вперед ЗИС-150. Это Николай Ревунец поехал на выполнение очередного задания. Сознывая свой почетный долг, шофер стремится ускорить пробег машины, проехать без капитального ремонта 180.000 километров. Нет сомнения, что водитель этого добьется, ибо данное им слово никогда не расходится с делом.

Н. Карпова.

СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Полеводы, овощеводы, животноводы, механизаторы МТС, специалисты — более 400 человек собрались 8 июня в центральном клубе горняков на районное совещание, посвященное итогам весеннего сева и задачам по уходу за посевами и накоплению кормов для общественного животноводства. На совещании — представители Осьминского района, с которым мы соревнуемся.

— Настоятельно борясь за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, рост поголовья общественного животноводства и его продуктивности, — отметил в своем докладе председатель райисполкома т. Яковлев, — труженики колхозной деревни добиваются успехов. Весенний сев в этом году проведен намного раньше, чем в прошлом году. Лучше обработана почва, шире внедрялись агротехнические мероприятия.

Наряду с этим докладчик указал на недостатки в работе колхозов и Рудненской МТС. На значительных площадях посадка картофеля проведена не квадратно-гнездовым способом. Не изжиты еще случаи простоя машин. Неудовлетворительно работают Черновская и Пелешская тракторные бригады (бригадир тт. Павлов и Кулаков). В колхозах района не завершена посадка овощей.

Задача состоит в том, чтобы быстрее закончить посадку овощей и широким фронтом вести уход за посевами. Долг колхозников и механизаторов МТС — приложить все силы и средства для выращивания в этом году с гектара не менее 17 центнеров зерновых, 200 центнеров овощей и картофеля.

Далее докладчик рассказал о плане заготовки кор-

мов для общественного животноводства.

Выступивший в прениях бригадир Савиновской тракторной бригады т. Артемьев сообщил, что механизаторы на уходе за посевами выполняют нормы выработки на 150 процентов. Они также и на заготовке кормов на всю мощь используют машины, помогут колхозу «Родина» создать для общественного скота прочную кормовую базу.

О борьбе овощеводов колхоза имени Калинина за высокий урожай рассказала колхозница т. Петрова.

Председатель сельхозартели «Путь к коммунизму» т. Лучин сообщил о том, что правление разработало план заготовки кормов, довело задания до бригад. На днях здесь начнется закладка раннего силоса. На уходе за посевами внедрена мелкогрупповая и индивидуальная сдельщина. Это обеспечивает рост производительности труда, повышение качества работ.

О том, как соревнуются труженики осьминских колхозов за высокий урожай, за создание прочной кормовой базы рассказал секретарь Осьминского райкома КПСС т. Алуфриев.

Передовики сельского хозяйства района приняли участие ко всем колхозникам, механизаторам МТС и специалистам сельского хозяйства, в котором призывают шире развернуть соревнование за высокий урожай, за проведение в сжатые сроки сенокосения и силосования.

Участники совещания прослушали лекцию «О международном положении» и просмотрели кинофильм «Кавалер Золотой Звезды». В заключение был дан концерт художественной самодеятельности.



На снимке: урок музыки в Сланцевской музыкальной школе.

По графику цикличности

Первый участок шахты № 2 в третьем квартале 1952 года перешел на работу по передовому методу труда — графику цикличности. Для перехода на новый режим была проведена большая подготовительная работа. Старые, поношенные механизмы заменили новыми. В кладовой участка сделали запас необходимых запасных частей и быстро изнашивающегося инструмента. На производственных совещаниях с рабочими были проведены беседы о преимуществах цикличной работы и о новых условиях труда.

Первое время работа на участке не ладилась. То плохое работали транспортеры, то во время не доставляли порошняка, навалотбойщики представляли без дела. Но дружный и сплоченный коллектив участка настойчиво и упорно добивался улучшения своей работы. Каждый рабочий старался выполнить свое задание быстрее и лучше. Постепенно устранились неполадки и участок стал работать ритмично. Вскоре уже обе лавы цикловались в один сдвиг.

Работа на участке органи-

зована следующим образом. В первую смену бригада навалотбойщиков производит выемку сланца по всей длине лавы. На подготовку, таким образом, остается 2 смены. За это время крепильщики крепят лаву, переносчики представляют скребковый транспортер «СТР-30», врубамашинисты ведут подрубку лавы. Мощные и надежные врубовые машины «КМП-1» позволяют им выполнять эту работу в короткий срок. Одновременно с подрубкой лавы ведется также и бурение шпуров. Механизаторы осматривают и ремонтируют механизмы. Затем запальщики производят взрывные работы и лава проветривается. После чего цикл начинается снова.

Такая организация труда способствует росту культуры производства и дисциплинированности горняков. Каждый рабочий знает, что он должен делать в течение смены.

На протяжении многих месяцев коллектив участка перевыполняет установленный норматив цикличности, систе-

матически увеличивает добычу сланца. Значительно также повысилась и производительность труда горняков. На участке нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. В апреле участок № 1 дал 26,5 цикла при норме 23,4 цикла. План добычи сланца был выполнен на 122,7 процента, а производительность труда каждого рабочего составила 113,1 процента.

На соседнем участке № 2 еще не введен график цикличности, добыча сланца ведется ниже взятых обязательств.

Из приведенного примера видно, какие огромные преимущества в работе по графику цикличности имеют горняки передового участка. Организаторы и руководители шахты № 2 борются за внедрение цикличного графика на все участки шахты. Поэтому шахта в целом из месяца в месяц перевыполняет план.

В. Ивонин
Шахта № 2

Соблюдать партийную и государственную дисциплину

Устав партии обязывает коммуниста «соблюдать партийную и государственную дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии. В партии не может быть двух дисциплин — одна для руководителей, другая для рядовых. Партия имеет одну дисциплину, один закон для всех коммунистов, независимо от заслуг и занимаемых ими постов. Нарушение партийной и государственной дисциплины является большим злом, наносящим ущерб партии, и потому несомненно с пребыванием в её рядах».

Наша партия есть добровольный боевой союз единомышленников — коммунистов. Быть коммунистом — значит во всей своей деятельности исходить из интересов партии, отдавать все свои силы, знания и способности великому делу партии, делу строительства коммунизма. В рядах нашей

партии нет места формальному, пассивному отношению к решениям партии и правительства. Партия требует от коммунистов настойчивости и активности в борьбе за проведение в жизнь политики партии. Партии нужны не заскорузлые и равнодушные чиновники, предпочитающие личное спокойствие интересам дела, а неутомимые и самоотверженные бойцы за выполнение директив партии и правительства, ставящие государственные интересы превыше всего.

На каком бы посту ни находился коммунист, он должен честно и добросовестно выполнять порученное ему партийное дело. Его обязанность — стоять на страже интересов государства, настойчиво бороться с недостатками в работе партийных, советских и хозяйственных организаций. У нас, к сожалению, еще не перевелись работники, которые стараются

скрыть действительное положение дел на том или ином участке, приукрасить результаты своей деятельности. Встречаются факты, когда отдельные работники ставят узкокорпоративные и местные интересы выше общегосударственных. Под видом заботы о подведомственных предприятиях они укрывают от государства имеющиеся в их распоряжении материальные ресурсы, становятся на путь нарушения партийных и государственных законов.

Партия требует от всех своих членов правдивости и честности, неукоснительного выполнения своего партийного и государственного долга. Всякий обман партии и государства, в какой бы форме он ни выражался, всякую попытку обмана путем сокрытия или искажения правды нельзя рассматривать иначе, как тягчайшее преступление перед партией.

В нашей партии существует одна дисциплина, один закон для всех членов партии. Тот, кто пытается обманывать партию и государство, совершает противогосударственные действия, наносит серьезный

вред нашему общему делу.

Неуклонное соблюдение партийной и государственной дисциплины — важнейшее условие успешного осуществления задач, стоящих перед партийными организациями. Коммунист призван быть организатором борьбы за выполнение и перевыполнение государственных планов и заданий. Его долг — проявлять инициативу в изыскании и использовании резервов производства, добиваться претворения в жизнь мероприятий, способствующих повышению качества и снижению себестоимости продукции, росту производительности труда, внедрению новой техники.

Коммунист не имеет права скрывать неблагоприятное положение дел на любом участке, проходить мимо неправильных действий, наносящих ущерб интересам партии и государства. Он обязан сообщать в руководящие партийные органы вплоть до Центрального Комитета партии о недостатках в работе, невзирая на лица.

Действенным средством укрепления партийной и госу-

дарственной дисциплины является самокритика и особенно критика снизу. Критика снизу, самокритика помогает своевременно вскрывать недостатки, подтягивает работников, способствует улучшению дела во всех областях.

Всей своей деятельностью партийные организации призваны воспитывать коммунистов в духе строжайшего соблюдения партийной и государственной дисциплины, в духе настоящей борьбы за выполнение партийных решений. Партийная организация должна реагировать на каждое даже малейший случай нарушения коммунистами дисциплины. Необходимо всемерно повышать у членов партии чувство ответственности за политическую активность.

Интересы партии и государства требуют дальнейшего укрепления партийной и государственной дисциплины. Крепче будет партийная дисциплина, тем успешнее коммунисты вестись массовому строительству коммунизма.

У. Жуков

Трибуна передовиков сельского хозяйства

Не остановимся на достигнутом

д работниками животноводческой фермы сельхозартели Ильича стоят по-настоящему ответственные задачи — выполнить годовой план по производству молока на фуражную корову, и правильно наладить скотом в пастбищный период. Этот вопрос все дояршего колхоза решают.

зультате хорошей работы животноводов наша ферма занимает первое место по выполнению плана молока. За 5 месяцев этого года надой молока с фуражной коровы достиг 1.041 литр, на 100 коров больше прошлого года.

этот же период от своей коровы я получила по 1 литру молока. Майское задание мне поставили на 330 литров, а я задаю себе вопрос: ли это в продуктивности коров или можно еще более высокого молока? Конечно, это дело. Советская наука имеет богатый опыт передовых

животноводов нашей страны учат нас, доярок, что на любой колхозной ферме можно добиться высокой продуктивности скота. Успех, как и в любом деле, зависит от самих людей, от правильного кормления и содержания скота.

Вот взять, например, мою группу коров. Все они первотелки. Я внимательно приглядываюсь к особенностям каждой, изучаю их привычки. Уже сейчас замечаю, что от коров Пуны и Роза можно получить еще более высокую молочную продуктивность. Они в пастбищный период дают ежедневно по 13—15 литров молока.

Скот у нас пасется на хороших пастбищах с раннего утра и до позднего вечера. Доение производится трехкратным. В обеденный перерыв доим коров непосредственно на пастбище. Вечером, как только скот возвращается домой, мы даем зеленую подкормку. Для этой цели ежедневно косим траву и на подводе привозим на ферму.

Только одно применение зеленой подкормки повысило на-

дой молока на многие десятки литров по нашей ферме. Обращаем так же большое внимание на чистоту и своевременность дойки коров. Это очень важное условие в работе доярки и мы его строго выполняем.

Хороших результатов в своей работе достигла доярка В. Богатова. Она надолго по своей группе на каждую корову по 1.320 литров молока. От 800 до 900 литров имеют надой молока на фуражную корову доярки О. Сигаретника и А. Миллер.

Мы, доярки, в нынешнем году взяли повышенные социалистические обязательства: надой на каждую фуражную корову по 2.500 литров молока, вырастить хорошие корнеплоды и принять активное участие в сенокосении и силосовании кормов. Мы твердо уверены, что свое слово выполним с честью и призываем всех животноводов повседневно повышать продуктивность общественного скота.

Л. Ежова,
доярка сельхозартели имени Ильича.



В дружбе с производством

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы поставлена задача перед работниками школ трудовых резервов — улучшить качество обучения молодых рабочих. В решении этих важнейших вопросов огромное значение имеет тесная связь школ фабрично-заводского обучения с производством. Здесь учащиеся получают свои первые профессиональные навыки. Знакомятся с передовыми методами стахановского труда, с мощной строительной техникой. И от того, как будет проведено производственное обучение, во многом зависит качество подготовки нового пополнения рабочего класса.

Большую помощь в повседневной работе нам оказывает коллектив строительного монтажного управления № 78 треста № 7. С первых дней производственной практики к учащимся были прикреплены опытные бригадиры-производственники, которые им оказы-

вают большую помощь, дают делные советы, кропотливо прививают любовь к избранной специальности.

На состоявшихся в мае встречах учащихся со стахановцами и инженерно-техническими работниками бригады тт. Гапутина и Рожко рассказали молодежи об опыте своей многолетней работы. Наряду с положительными моментами отмечались также и серьезные недостатки в процессе производственного обучения. Например, оказалось, что некоторые учащиеся слабо разбираются в чтении чертежей. На устранение этих недостатков мастера обратили сразу же внимание. С отстающими учащимися проводим дополнительные занятия.

Для улучшения качества подготовки будущих строителей наша школа будет и впредь еще теснее держать связь с производством.

П. Иванов,
заместитель директора по культурно-воспитательной работе школы ФЗО № 37.

ОВОЩАМ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

овощеводам, поручено дело. Мы признали важность того, чтобы наша имела изобилие овощей каждый колхозно получал высокие урожаи капусты, и других культур.

Кожову овощеводческой артели первый год, поэтому редко приходится обращаться к советам к агролащевой. Учитывая прошлого года, когда несвоевременной подготовке хозяйства урожая ухода за посевами низкий урожай в текущем году борь-высокий урожай мы ранней весной. Задол-сева отремонтировали аготопили биотопливо парниковый сев в агротехнические спр-организовали необходи-од, мы вырастили хо-

рошую рассаду капусты. Серьезное внимание удели-ли мы и подготовке почвы. Хорошо удобренные овощные участки дважды вспахали и тщательно заборозовали. Сев корешковых овощных культур провели своевременно. За дружными всходами организовали надлежащий уход. Колхозницы П. Пиллер, А. Вахтурова, А. Хозяинова, В. Артамонова и М. Гуревич уже прорыхлили междуядья всех овощей «ежом», а сейчас ведут прополку посевов моркови.

Высадка рассады капусты в текущем году у нас произведена квадратным способом, и мы тщательно следим за ее развитием. Колхозницы Г. Камнева, Е. Бальнова, О. Боронихина, Е. Зорина и М. Парт раннюю капусту подкормили аммиачной селитрой.

Прижившаяся капуста ранних и средних сортов на площади 3,2 гектара дважды опрыскана гексахлораном. В этом большую помощь нам оказали школьники Женя Зубков, Инна Метц, Леся Лавров, Тая Тумалева, Боря Тихонов и другие.

Не забываем мы и о корнеплодах. В настоящее время колхозник Ф. Рогов пропахивает окучником междуядья посевов турнепса и кормовой свеклы.

В течение лета мы неоднократно проведем прополку и подкормку овощных культур. Строго выполняем все правила агротехники по уходу за посевами, в нынешнем году добьемся высокого урожая овощей.

О. Абрамова,
овощевод второй бригады колхоза «Путь к коммунизму».

Буду трудиться еще лучше

Через несколько дней в нашем комсомольском политекружке состоится итоговое занятие. Сейчас я тщательно готовлюсь к нему. Еще раз просматриваю конспекты, читаю материалы XIX съезда партии.

Решения XIX съезда партии и историческая речь Иосифа Виссарионовича Сталина на заключительном заседании съезда являются могучим идейным оружием в борьбе за коммунизм. Усвоив их, мы сможем лучше решать свои задачи в пятой пятилетке, ак-

тивнее трудиться на порученном участке. Поэтому я стараюсь как можно лучше изучить материалы, рекомендованные программой кружка.

Чтобы пополнить свои знания, я работаю и над дополнительной литературой. Перечитал много политических статей из журнала «Молодой коммунист».

На итоговом занятии приму активное участие в обсуждении вопросов.

И. Шмидт,
слесарь строительного монтажного управления № 6.

Воскресная прогулка

7 июня строители треста «Ленинградгазстрой» организовали коллективный выезд в Усть-Нарову. Там они осмотрели исторические места, побывали на взморье. Под духо-

вой оркестр были организованы танцы, песни.

Экскурсанты остались очень довольны поездкой. И. Трубицын, председатель строительного треста «Ленинградгазстрой».

Расхитителей привлечь к ответственности

На протяжении многих месяцев правление сельхозартели «Шахтер», возглавляемое т. Семеновым, не может наладить учет овец. Только благодаря попустительству перерадывших руководителей звеньев К. Бедова и член правления Л. Яковлева присвоили себе по 2 колхозных ягненка. Из-за плохой охраны в ночное время волки уничтожают овцопоголовье.

Председатель правления т. Семенов знает о всех этих безобразиях, а мер к устранению их не принимает.

В. Петров.

себе по 2 колхозных ягненка. Из-за плохой охраны в ночное время волки уничтожают овцопоголовье.

Председатель правления т. Семенов знает о всех этих безобразиях, а мер к устранению их не принимает.

В. Петров.

Клуб превращен в склад

В красном уголке артели «Сланцевский мебельщик» 6 июня намечалась демонстрация фильма. Но работники артели и население поселка «Деревообделочник» были лишены возможности посмотреть фильм, так как красный уголок по распоряжению председателя правления артели т. Андреева превращен в склад готовой продукции. Готовая продукция была занесена в зрительный зал красного

уголка, яковы, на один день, но вот уже прошло 4 дня, а обещание не выполняется.

Все это произошло потому, что вопросом отгрузки мебели в артели занимается плохо. Из трехсот единиц, выпускаемой ежемесячно мебели, отгружаются покупателю лишь половина.

Н. Додина.
Артель «Сланцевский мебельщик».

Передовая доярка

Кроме основной работы по уходу за скотом, т. Белова ведет повседневную массово-разъяснительную работу среди колхозников бригады № 3 и механизаторов Рудненской МТС.

Сейчас у труженников колхозной деревни стоит горячая пора. Они борются за получение высокого урожая зерно-

рых, картофеля и овощей. Работники животноводческой фермы А. Белова, Н. Полякова, А. Еспенштейн и другие совместно с механизаторами Рудненской МТС приступили к уходу за посевами корнеплодов.

Г. Кириллов,
председатель Новосельского сельсовета.

Колхозники сельхозартели «Броневик» стремятся досрочно выполнить важнейшие сельскохозяйственные работы.

В. Родионова,
бригадир сельхозартели «Броневик».

Удержим первенство

колхозников третьей сельхозартели имени «Бро-хорошо потрудились енем севе Зинаида за Тамара Григорьевна, Осипова, Валентина ва и Нина Тарасова. тивно участвовали на вевых работах, выпол-седневно свои нормы ки на 110—130 про-е подсевы ведут бо-

ронование картофеля, а овощеводы — рыхление междуядья ривки моркови. До начала массовых уборочных работ проведем трехкратное окучивание картофеля.

Колхозникам нашей бригады в нынешнем году большую помощь в сенокосении окажут механизаторы Рудненской МТС. Им предстоит произвести уборку многолетних трав на 40 гектарах, а так

же оказать помощь в сенокосении и на других покосах. Сейчас у нас уже полностью подготовлены сенокосильные машины и ручной инвентарь.

Колхозники сельхозартели «Броневик» стремятся досрочно выполнить важнейшие сельскохозяйственные работы.

В. Родионова,
бригадир сельхозартели «Броневик».

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

О борьбе с капустной мухой

Капустная муха является одним из злейших вредителей корней капусты. Химическая борьба часто проводится не своевременно и недостаточно тщательно, а потому этот вредитель ежегодно в значительной степени снижает урожай капусты.

Химическая борьба может дать положительные результаты только тогда, когда она проводится в начале яйцекладки мухи. В этот период под каждое растение необходимо подсыпать смеси дустов и гексахлорана.

В настоящее время лет и яйцекладка весенней капустной мухи заканчивается и на капусте ранних сортов химическая борьба уже не даст желаемых результатов, так как личинки, проникая в подземные части растения, становятся недоступны для ядов.

На этих участках для предотвращения капусты нужно сделать подкормку растений минеральными удобрениями с последующим окуриванием. При первой подкормке капусты на 10 литров воды берут 100—130 граммов смеси минеральных удобрений, 35 граммов аммиачной селитры, 70 граммов суперфосфата и 25 граммов калийной соли. Этим количеством смеси поливают 20 растений.

Установлено, что первая

подкормка капусты минеральными удобрениями способствует зарубеванию поврежденных, сделанных личинками на поверхности подземной части стебля и корня. При наличии повреждений на корневой части первая подкормка навозной жижей или фекалиями, наоборот, способствует развитию заболеваний пораженных личинками мест.

При обследовании капусты в колхозах «Май» и имени XVII Партсъезда установлена зараженность ранней капусты капустной мухой. В колхозе «Май» под отдельными растениями было обнаружено по 10—15 штук шкурки яиц мухи, из которых вышли личинки.

В условиях Ленинградской области и Сланцевского района имеется второй вид мухи — «летняя капустная», которая летает и откладывает яйца позднее весенней мухи. Сейчас эта муха уже появилась и будет угрожать более молодым растениям, высаженным в поздние сроки. Поэтому мероприятие, которое рекомендовалось раньше, то есть подсыпка под каждое растение смеси дустов «ДДТ» и гексахлорана необходимо на этих участках проводить и сейчас.

В. Занадворова, преподаватель института прикладной зоологии.

Ценная инициатива

В сельхозартели «Шахтер» развернулись работы в колхозном саду. Ценную инициативу проявил учащийся Попковогорской семилетней школы. Взяв шефство над садом,

они посадили более 200 молодых яблонь и ягодных кустов. Работы по уходу за насаждениями юные шефы проводят под руководством учителей.

НОВЫЕ КНИГИ

„Механизация и электрификация сельского хозяйства“

Еще в глубокой древности на Руси зародилась мечта о самоходе, «быстроходной машине» и замене тяжелого ручного сельскохозяйственного труда механической силой. Русские люди раньше других освоили обработку железа, стали изготовлять из металла сельскохозяйственный и другой инвентарь.

В начале 19-го века замечательный русский новатор В. Гурьев создал не только проекты, но и действующие «сухопутные дилижансы» на паровой тяге. Немногим позже выходец из крестьян штабс-капитан Д. Загряжский первым в мире изобрел «экипаж» с подвижными «колеями», т. е. экипаж на гусеничном ходу.

Вслед за Д. Загряжским многие были авторами оригинальных предложений по гусеничным ходам и гусеничным тракторам. Однако, только в 1888 г. машинисту Волжского пароходства бывшему крепостному крестьянину Ф. Блинову удалось изготовить первый в мире гусенич-

ный трактор. Спустя год он повез свой трактор на Саратовскую земскую выставку, но устроители ее не признали машину. Иностранцы завидчики попытались откупить у Блинова его изобретение, но русский изобретатель отказался от предложения, не пожелал, чтобы его гусеничный самоход «онемечился». Блинов умер, так и не увидев практического применения своей машины. В США гусеничный трактор впервые был построен лишь в 1912 году.

Исключительные успехи русских изобретателей и новаторов прошлого века в деле создания наиболее совершенных сельскохозяйственных машин и орудий. Известны плуг Васьликовича, всячие плуги с полувинтовыми отвалами Павлова, молотилка А. Терентьева и М. Крик, молотильно-веяльная машина А. Вешнякова, первая в мире картофелеборочная машина элеваторного типа, созданная кузнецом Кобылинским, сеялка с ложечным высевальным аппаратом Журавлева, колосжат-

ЗА РУБЕЖОМ

ШОТЛАНДСКИЕ ГОРНЯКИ ЗА МИР

ЛОНДОН. (ТАСС). На ежегодной конференции профсоюза горняков Шотландии, происходившей на днях в Абердине, приняты резолюции, выражающие стремление горняков к миру.

В выступлении на конференции председатель профсоюза Эби Моффат потребовал проведения переговоров представителями великих держав о заключении Пакта Мира.

На конференции принята резолюция, требующая значительного сокращения расходов на вооружение. Один из выступавших в поддержку этой резолюции заявил, что

все горняки Шотландии считают необходимым сократить военные расходы.

Поддерживая резолюцию, призывающую к увеличению заработной платы, председатель профсоюза Моффат заявил, что зарплата горняков повысилась с 1947 года только на 22 процента, в то время как дороговизна возросла на 38 процентов. Он отверг утверждения о том, что угольная промышленность работает с убытком, и подчеркнул, что она страдает от выплаты огромных компенсаций бывшим владельцам шахт.

Протесты французских трудящихся

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщениям печати, французское министерство иностранных дел отказало в визах членам делегаций советских профсоюзов, а также профсоюзов стран народной демократии, получившим приглашения присутствовать в качестве гостей на 29-м съезде профсоюзов, входящих во Всеобщую конфедерацию труда, который открывается в Париже 7 июня. С резким протестом против это-

го отказа выступили Всеобщая конфедерация труда, объединение профсоюзов Парижского района, Федерация трудящихся металлообработывающей и металлургической промышленности, Федерация профсоюзов химической промышленности и многие другие профсоюзные организации, а также докеры Руана и Донкерка, шахтеры Валансьенна, Дуэ и трудящиеся других районов страны.

НА РУДНИКАХ ГВАТЕМАЛЫ

Рудники, находящиеся в Уэтаного, принадлежат американской компании «Компания минерал гватемальтека». Как известно, она эксплуатирует рудники Вильялинда в муниципалитете Сан-Рафаэль и рудники Росарио в муниципалитете Сан-Мигель. Условия, в которых живут рабочие, ужасны. Так называемые дома имеют земляной пол, их стены сооружены из

дерева и земли. Они имеют картонный потолок, и в период дождей через него просачивается вода. Люди спят на двух досках, прибитых к подпоркам. Компания, стараясь сэкономить место, располагает койку над койкой, как это делают в тюрьмах. Женатые рабочие вынуждены снимать полуразрушенные хижины у местных крестьян. (Гватемальская газета «Октябрь»).

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

В ШКОЛАХ ОБЛАСТИ

Нынешней осенью в колхозах и селах области вступают в строй 12 новых школ. 33 средние школы преобразуются в десятичные классы — десятичных классов насчитывается почти на 7.000 человек. На 4.000 мест расширяются интернаты.

РАСТЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЕ

С каждым днем растут доходы сельского населения и обретаемые кассы Лановского района, растут вкладыш.

С начала года вкладыш в фонд сберегательной кассы возрос на 400 тысяч рублей.

За последнее время открыты новые сберегательные кассы, в частности, в поселке Александровская.

ДЕТСКИЕ САДЫ

В колхозе «Коммунар» Всеволожского района открыт детский сад. Он расположен в просторном светлом помещении.

Сейчас в районе работают 29 детских садов, в которых находятся 1000 детей.

КИНО НА СЕЛЕ

Из года в год увеличивается кинообслуживание трудящихся колхозов и совхозов Сосновского района. Сейчас здесь работают 8 постоянных киноустановок и 6 киноустановок с кинопроектором. Так, в районе в этом году просмотрели 60 тысяч колхозников и рабочих совхозов.

УГОЛОК МЕХАНИЗАТОРА

В Бутковской сельской библиотеке, Оредежского района организован уголок механизатора. Здесь имеется необходимая техническая, агрономическая литература, мощь трактористу, бригадному механику.

На период весеннего ремонта работники библиотеки организовали две книжные передвижки.

Редактор И. АШИМОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ЗАГОТКОНТОРА СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПОТРЕБКОМПРОИЗВОДИТ ЗАГОТОВКУ БРУСНИКИ, ТОЛОКИНЫ в сухом виде, по цене 50 копеек за килограмм. Производство всеми нами сельпо. складом конторы ст. Сланцы. РАСЧЕТ ПРОИЗВОДИТ НЕМЕДЛЕННО.